

朝鲜首都平壤市大同江两岸高楼林立。



朝鲜影像



①



②



③

中国和朝鲜自古以来就是唇齿相依的邻邦。在朝鲜，从军人到普通市民，都对中国很友善，见面主动和中国人打招呼。如果中国人提出和朝鲜人合影，他们都会很高兴，微笑着和中国人合影。

朝鲜人民比较喜欢素白色服装，以示清洁、干净、朴素、大方，故朝鲜族自古有“白衣民族”之称，自称“白衣同胞”。如今，朝鲜居民大多改穿制服或西服，民族服装一般在重大活动和节日时穿着。

朝鲜的许多建筑和中国的传统建筑很接近，遗留的许多古迹上的文字大多用汉字书写。现在，在朝鲜的一些旅游景点，都可以看到中文和朝鲜文相对照的说明，许多服务员和售货员也都会讲中文。

首都平壤市是朝鲜的第一大城市，也是政治、文化和经济中心。平壤位于朝鲜半岛西北部，平壤平原北端，地势北高南低，跨大同江两岸。市区居住面积占20%，其余80%为公园和绿化用地，是世界上绿化面积最大的城市之一。

平壤市内高楼林立，环境幽雅，街道特别干净，看不到有人随地扔垃圾。现在，平壤市的交通秩序很好，市民的主要交通工具是有轨电车和自行车。在平壤市区，有许多年轻的女交警在指挥交通。

全铜宴是朝鲜族招待贵宾时才使用的一种宴席。全铜宴的所有餐具都是用黄铜做成的，做工精细，非常讲究。全铜宴也特别丰富，有几十种菜肴可供游客品尝。

10月15日至24日，本报记者随同一批参加过抗美援朝的老兵来到朝鲜，用相机记录下朝鲜的这些影像。

记者 陈占举 通讯员 张文豪 摄影报道



④



⑤



⑥



⑦



⑧

① 朝鲜招待贵宾使用的全铜宴。

② 在平壤，每天都有市民向金日成铜像献花。

③ 漂亮的朝鲜服务员。

④ 平壤金日成广场。

⑤ 平壤凯旋门。

⑥ 穿着朝鲜民族服装的售货员。

⑦ 平壤街头的有轨电车。

⑧ 平壤的标志性建筑——万寿台大纪念碑。